

Молодая Рать

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Год издания 9-й.

№ 36 (488).

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

На 1 месяц	Подписная цена
* 3	— р. 50 к.
* 6	1 * 45
* 9	2 * 35
	4 * 25

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.

Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена обявления. Стандарт текста, строка пяти — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании скидка.

Среда
14
Марта 1928 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

АНГЛИЯ ХОЧЕТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ АФГАНИСТАН В БОРЬБЕ С СССР.

Первый женский день в Англии.

Социалисты осуждают шахтинских заговорщиков.

ПРЕДСОВНАРКОМА УССР т. ЧУБАРЬ О ШАХТИНСКОМ ЗАГОВОРЕ

СТАТЬИ: Скандал мирового значения. Б. Р. (1 СТР.).

В мире за неделю.

Школа гармонистов будет открыта. — А. Сомов. (2 СТР.).

3 СТР. С районных конференций КСМ.

4 СТР. Бунт атомов.

КУДА ИЗРАСХОДОВАТЬ СРЕДСТВА ОТ СУББОТНИКА? За школу-коммуну.

Массы комсомольцев безусловно волеют вопрос: что стало с деньгами, собранными от «комсомольского субботника» и куда они предназначаются.

Я считаю, что наиболее целесообразным мероприятием должна явиться организация ШКОЛЫ-КОММУНЫ С УЧЕБНЫМИ МАСТЕРСКИМИ ИМЕНИ «КОМСОМОЛЬСКОГО СУББОТНИКА» в Н.-Новгороде, как центре, где ютиится основная масса беспризорных.

Это предложение исходит из следующих соображений:

1. Средства нужно сосредоточить на центральное мероприятие, не бросая их по частям, от которых через год никаких следов не останется.

2. Необходимо средства затратить так, чтобы остался ЖИВОЙ ПАМЯТНИК КОЛЛЕКТИВНОГО ТРУДА КОМСОМОЛА.

3. Коллективная жизнь, сочетавшая учебу с трудом, развитие интереса к ремеслу, самоуправление и самообслуживание — есть лучшие пути перевоспитания беспризорных, непривыкших жить «за папой» и «мамой» и скучающих без дела.

Имеющихся средств субботника, конечно, на такое крупное мероприятие, как Школа-Коммуна, далеко не достаточно и ясно, что необходима помочь со стороны детской комиссии ГИК, Горсовета и Губоно.

Матвеев.

Англия хочет использовать Афганистан в борьбе с СССР.

ЛОНДОН, 13. Афганский шах Аманулла Хан, путешествующий заграницу, прибыл в Лондон. Всё печать уделяет большое внимание приезду.

Газета «Morning-Post», точка зрения которой разделается большинством влиятельных общественных кругов, уверяет Амануллу в том, что в Англии он находится среди друзей.

«Мы не знаем — пишет газета — будем ли испытывать опасности — то же чувство безопасности, когда он вступит на территорию России и вспомнит, что Москва показала себя беспощадным врагом всех корон и всех религий. Нет ни одной религии и ни одной короны, которой бы не угрожала политика Советской России. Особенно сильно угрожает это держава Афганистана, т. к. она питает надежду ударить по британской монархии, что невозможно, пока русские не в состоянии пройти маршем через Афганистан».

Газета, несомненно, хочет доказать необходимость англо-афганского военного союза против СССР.

Безработица в Америке.



В Америке насчитывается 4 миллиона безработных. Страхования безработных там не существует и их положение ужасающее. Безработные зависят всецело от скучной частной благотворительности. На снимке — голодные безработные в очереди перед так называемой «Бесплатной Суповой Кухней».

Первый женский день в Англии.

ЛОНДОН. Первое в Англии празднование Международного дня работницы состоялось 11 марта. По набережной Темзы прошли тысячи женщин-рабочих.

Во главе демонстрации четыре женщины в красном платье несли широкий плакат с надписью: «Дорогу женщины». На флаге каждой колонны шагали участницы недавно организованной женской секции рабочей лиги фронтовиков. Над процессией колыхались сотни знамен, красных флагов и ручных плакатов с лозунгами: «Мы хотим мира но не с капитализмом», «Руки прочь от СССР», «Женщины и дети горняков голодают», «Свободу женщине», «Уведите войска из Китая» и друг.

Группа жен горняков несла красное знамя, присланное в 1926 году работникам красной Пресни.

Революционная угроза предателям в ханькоу сохранилось сильное коммунистическое ядро. Коммунистические войска ведут наступление.

ШАНХАЙ, 13. Английская газета «Шанхай Меркури» заявляет что в Ханькоу сохранилось довольно сильное коммунистическое ядро, и что войска ханькоуских властей «зараражены коммунистическими идеями». Влияние коммунистов очень сильно в небольших городах провинции Хубей и Ханьань.

Уездный город Хайфэн занят китайскими войсками, получившими подкрепление из Сватоу, однако, уезд все еще в руках революционных войск, руководимых коммунистами. Сообщают, что революционные войска, находившиеся в уезде Хайфэн, распространили свою власть на горный район Чучин и организовали там советы. В районе Чжаньшу (90 километров южнее Нанчана) возникло сильное повстанческое движение, руководимое коммунистами. В повстанческих отрядах насчитывается свыше 4.000 человек.

«Мы не знаем — пишет газета — будем ли испытывать опасности — то же чувство безопасности, когда он вступит на территорию России и вспомнит, что Москва показала себя беспощадным врагом всех корон и всех религий. Нет ни одной религии и ни одной короны, которой бы не угрожала политика Советской России. Особенно сильно угрожает это держава Афганистана, т. к. она питает надежду ударить по британской монархии, что невозможно, пока русские не в состоянии пройти маршем через Афганистан».

Газета, несомненно, хочет доказать необходимость англо-афганского военного союза против СССР.

Скандал мирового значения.

Весь мир говорит о деле Грэгори.

Иностранные и советские газеты цепляются за сообщениями о подробностях этого дела. В английском парламенте почти ежедневно задаются вопросы, связанные с ним.

Дело Грэгори заслуживает такого шума. Это — действительно скандал мирового значения.

Грэгори — видный английский дипломат, несколько лет работавший товарищем министра иностранных дел. И вдруг выяснилось, что он — отъявленный спекулянт, занимался игрой на бирже и использовал свое служебное положение для этой игры.

В министерстве иностранных дел, конечно, есть все сведения о действительном курсе иностранных денег, о предполагающемся изменении этого курса. В министерстве есть сведения строго-секретные, которые никто, даже из деловых кругов, не знает. У Грэгори все эти сведения были.

Грэгори связался с некой леди Бредли Дайн, темной личностью, спекулянкой, связалась с белоэмигрантами и вместе с ними обделывал свое дело. Работал он не один: в финансовых аферах принимали участие и другие, тоже весьма ответственные, английские дипломаты. Советник английского посольства в Пекине (Китай) О'Мэлли — элейщий враг китайского народа и один из секретарей министерства Максе оказались причастными к аферам; мошенничали, но в меньшей мере и чиновники министерства иностранных дел — сэр Майло Лэмпсон и Вильлерс.

Одним словом, это была солидная, крепко спаянная компания. Она работала долго и раскрылась все их махинации лишь случайно. В 1924 г. попали под суд Брейди Дайн, спекулянка и аферистка. Ей предъявили обвинение в ряде мошеннических поступков. Эти обвинения подтвердились, но выяснилось, что в них замешаны важнейшие дипломаты — Грэгори и компания.

Дело не ограничивается только финансовой спекуляцией. Оно имеет еще политическую сторону. Грэгори в министерстве иностранных дел руководил отделом, ведающим сношениями с СССР. Грэгори был одним из вдохновителей разрыва англо-советского торгового договора в 1924 г. Как раз за подписью Грэгори была послана Советскому правительству в Лондонеnota об этом разрыве.

Вспомним тогдашнюю политическую обстановку в Англии. В последние дни перед выборами 1924 г. газета «Дейли-Мэйл» опубликовала «письмо Зиновьева» о коммунистической пропаганде и подняла шум о том, что СССР и Коминтерн ведут «разрушительную деятельность», а рабочее правительство поощряет эту деятельность. Рабочее правительство не замедлило отправить СССР резкую ноту протеста, но это его не спасло и на выборах победили консерваторы.

Сейчас выясняется, что Грэгори в разрывах и падении правительства играл очень важную роль. Подлинность «письма Зиновьева» не была проверена, но Грэгори добился посылки ноты СССР. Есть сведения, что это он представил «письмо» редакции газеты; даже больше — что фальшивка де-

„Не в бровь, а в глаз“.



ДАЛЬНЕЙШИЙ ПУТЬ ЗНАМЕНИТОЙ ФАЛЬШИВКИ. (См. статью «Скандал мирового значения»).

Специалисты осуждают шахтинских заговорщиков.

Радио передает ряд резолюций, принятых специалистами различных организаций СССР. Все резолюции выражают глубокое негодование по поводу преступления группы специалистов в Донбассе и требуют сурового наказания преступников.

Доверие инженерам было использовано в контрреволюционных целях.

Предсоварком УССР тов. Чубарь о шахтинском заговоре.

ХАРЬКОВ, 13. В беседе с корреспондентом Рагою о контрреволюционном заговоре группы буржуазных специалистов в Донбассе председатель Совета народов Украины Чубарь заявил: контрреволюционный заговор группы инженеров и техников в Шахтинском районе есть результат того, что в советских республиках еще имеются остатки сторонников буржуазии, которые оживляются в моменты обострения отношения между СССР и капиталистическим окружением. В связи с оживлением контрреволюционной работы этих лиц в части вредительства нашему хозяйству, усиливается и их работа по вербовке своих сторонников из круга лиц не верящих в прочность Советской власти, колеблющихся между пролетарским государством и интересами капиталистической системы.

Мы должны твердо подчеркнуть, что таких вредителей в советских республиках остались безусловно, немного, и все их попытки задержать, затормозить темп хозяйственного роста пролетарского государства полностью обречены на неудачу. Специалисты идут в ногу с рабочим классом, уже в ряде резолюций решительно отмежевались от групп враждебных пролетариата специалистов-вредителей. Однако, каждый специалист должен понять, что выявление вредительской деятельности группы специалистов вызывает более внимательное отношение к каждому их шагу со стороны рабочих. Каждый специалист должен так понять, что этот контроль не является излишней предпримчивостью, а будет естественной реакцией на то, что группа инженеров пользующаяся в иных случаях почти безграничным доверием, не только не оправдала этого доверия, но и использовала его для нанесения вреда пролетариату.

Из утренних газет.

Забастовки инструментальщиков Берлина.

ВЫНЕСЕНО НОВОЕ ТРЕТЬЕСКОЕ РЕШЕНИЕ ПО КОНФЛИКТУ ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ.

Центр тяжести нового решения заключается в том, что оно устанавливает основные ставки оплаты сделочных работ в размере одной марки в час, тогда как инструментальщики требуют минимальной заработной платы в размере полутора марок в час и отмены сделочных работ.

Металлисты отклонили это решение. Но 12 марта Третьеское решение, вынесенное 10 марта примирительной комиссией Берлина по конфликту между берлинским союзом металлопромышленников и германским союзом рабочих-металлистов, обявлено министерством труда в интересах общества обязательным.

Пленум Губкома ВКП(б).

Вчера в клубе им. Лядова состоялся пленум из наличных членов Губкома, проживающих в Сормове, Канавине и городе.

Пленум заслушал информационное сообщение тов. Жданова о раскрытом контрреволюционном заговоре в Шахтинском районе Донбасса. Принятое решение через парторганизации повести разъяснительную работу среди членов партии и широких беспартийных рабочих масс о сущности и значении этого заговора и о наших задачах в связи с этим.

На этом же пленуме постановлено координировать в члены Губкома, члена ЦИК ССР, т. Пахомова, выдвигаемого на ответственную советскую работу в нашей губернии.

Пленум вчера же вечером закрылся.

Женщины-милиционеры.



В Рязани две работницы зарайской фабрики «Красный Восток» выдвинуты на работу милиционеров:

Мария Орлова (вверху) и Василиса Соловьева (внизу).

Это первые женщины-милиционеры в Рязанской губернии.

Б. Р.

Два больших спортивных дня.

Металлисты выиграли приз им. X-летия губ. организации комсомола.

Четыре новых губдостижения.

На катке имени КИМа 11 и 12 марта — большое оживление. Закрывается спортивный конькобежный сезон и разыгрывается приз им. X-летия Губорганизации комсомола. Оспаривать приз записалось 6 команд: металлсты, химики, советоргслужащие, клуб им. Свердлова, ПСО, «Динамо» и Рабпрос — всего 60 человек участников.

Пара за парой срываются бегуны со старта и стремятся каждый притти первым, борясь за секунды.

На старте — Лебедев Лев — молодой бегун, только что вернувшийся из-за границы. Его заграничное время — на 500 м. — 46,2 — значит можно увидеть еще невиданную резвость и у нас. По сигналу Лебедев сразу резво уходит от своего же сорвичика Козлова и с какой-то особенной быстротой идет по прямой, поворот же для такой резвости оказывается узок и на нем бег замедляется, но все же время 50,2 (хотя и далеко до за границы); Козлов на 5 сек. сзади.

За Лебедевым второе место берет тоже сорвичик — Меньшиков — 51,9 и только третье место делит с Лебедевым Влад. Ник. Чельшев (СТС) — 53, четвертое — Иванов (Рабпрос) — 54,2 и пятое — Нечаев (СТС) — 54,8. В этот же день дистанция 3000 м. — Чельшев Ник., или один, устанавливает новое Губдостижение — 5,55,8 (прежнее губдостижение принадлежало А. Чельшеву — 5,57). Вторым — Лебедев — 6,03; 3 — Меньшиков — 6,04; 7 — Романчев (Рабпрос) — 0,07,2; 5 — Иванов (Рабпрос) — 6,07,3.

В беге на 500 метров Баркин проходит дистанцию с хорошим временем — 56,8. На набеговых коньках Сорвичика Кузнецова 500 м. пробегает в 62,1 — лучше нечего мужчин. На простых Сухова (Дим.) устанавливает новое Губдостижение — 27,0.

Второй день был немного хуже. Сильный ветер мешал развивать скорость. Зрителей же вдвое больше. Было уже почти известно, что сорвичики выигрывают командное соревнование.

По заграничным газетам

ВОРОНА В ПАВЛИНЫХ ПЕРЬЯХ.

Дело было на-тиях в одном великолепном доме. Как сообщает газета «Дейли Хроопль», было очень много людно и весело. Весь цвет лондонской аристократии...

Гремит музыка... Костюмированная молодежь кружится в танцах, и вдруг... поднимается шум, все теснятся, суетятся, раздается гром аплодисментов...

В зал величественной походкой входит мастер Черчилль — твердолобый магистр финансов, одетый —

— в дорогую римскую тогу... увенчанной лавровым венком, и с большой золотой цепью на шее...

Его тога была из дорогой красной материи, — информирует газета, — облит золотом и голубым позументом...

«Зрелище было величественное и символическое, — говорит «Дейли Хроопль». — Образ римского канцлера

казначейства совпал с обликом мастера Черчилля»...

Далее следует беседа с бутафорным римским канцлером о том, как он себя чувствует в римской тоге.

Оказывается, ничего.

Однако, мастер Черчилль — человек очень скромный. Он, по его словам, совершенно случайно оказался на этом вечере и в этом римском одеянии...

Бот как рекламируют себя английские «воротильи».

Нам остается только пожалеть, почему мастер Черчилль не проехался в этом костюме куда-нибудь в рабочий клуб, ну, хотя бы, в районе, населенном горнорабочими...

Вышло бы очень эффектно, а, главное — поучительно.

Лассо.

Междуннародное обозрение.

В МИРЕ ЗА НЕДЕЛЮ.

Новые бои — новое предательство.

Забастовка германских металлистов кончилась. Как сообщала «Молодая Рать», рабочие не добились выполнения важнейших своих требований, так как соглашательские вожди предали их.

В средней Германии были благоприятные условия для забастовки. Соглашатель-реформисты их не использовали. Этим они показали себя холопами капитала.

Сейчас в Берлине идет забастовка рабочих-инструментальщиков. Соглашательские вожди выбиваются из сил, чтобы сорвать забастовку.

В Берлине 4000 инструментальщиков — высококвалифицированных металлистов. Еще в ноябре 1927 года они предъявили требования об уничтожении сделных работ, повышении зарплаты и установлении минимума зарплаты.

Предприниматели не захотели вести переговоры со всеми рабочими. Им выгодно было их раздробить. Поэтому они согласились лишь на переговоры по всем отдельным предприятиям, а не на общие переговоры. Инструментальщики решили забастовать, но вследствие борьбы металлистов средней Германии отложили забастовку.

Профсоюзные вожди всячески отя-

гивали забастовку, но когда борьба в средней Германии закончилась, оттаяв больше стало невозможным. Тогда соглашатели решились обложить забастовку, но не всех инструментальщиков, а только части их. Капиталисты в ответ обявили локаут — не только инструментальщикам, но всем рабочим предприятий, которые захватены забастовкой. Получилось, что капиталисты выступили вместе, а рабочие, благодаря вождям — порознь.

Борьба разгоралась. Кроме 4000 инструментальщиков, локаут охватил почти 150 тыс. рабочих других специальностей. Но капиталисты не хотят уступать, солидарно отстаивают свои позиции.

А рабочие? Рабочие готовы к борьбе. Соглашательские же вожди распыляют силы рабочего класса и ослабляют его боевую энергию. Они фактически держат курс на поражение рабочих.

В забастовку вмешалось правительство. Как и следовало ждать, оно стало на сторону капиталистов. Переговоры о конце забастовки, которые начали представители правительства, сорвались.

Назначенная правительством специальная комиссия выступила с предложением, предусматривающим прекращение забастовки инструментальщиков на условиях пересмотра ставок зарплаты до 30 июня.

Пересмотр еще не означает повыше-

по нашей губерни.

МАССОВЫЙ СМОТР КООПЕРАТИВНОЙ РАБОТЫ.

Богородский ЦРК организует массовый смотр своей работы. В основу смотра положено обсуждение деятельности ЦРК за последние 3 года. Каждый пайщик ЦРК должен в письменном виде указать тот или иной недостаток, изложив соображения, как его устранить и вообще как улучшить работу ЦРК.

Лучшие предложения будут премированы. Смотр будет сопровождаться двумя совещаниями, на одном из которых будут обсуждены результаты смотра с выдачей присужденных премий.

КАК ЖИВЕМ И РАБОТАЕМ.

Арзамасская Литературная Группа Пролетарских Писателей сорганизовалась прошлым летом. Ядро группы 10—12 человек. В группе есть несколько членов военных из школы.

С первых же дней группа горячо взялась за работу. Сначала группа для своих занятий не имела определенного места и кочевала из одного места в другое: то в военном клубе «Красная Звезда», то в Рабочем Клубе. Позднее Рабочий Клуб пошел навстречу группе и для занятий отвел ей уголок.

Несколько месяцев группа была «без руля и без ветрила». Чтобы ознакомиться с литературными группами, уклонами, был в Нижнем в «М. Р.» командирован один товарищ. Когда делегат возвратился из Нижнего и сделал о литературных группах и течениях краткий доклад, то наша группа увидела свое настоящее лицо. На этом же собрании группа вынесла постановление о вступлении в число членов Ниж. Ас. Пр. П.

Главная работа группы заключается в разборе произведений новых пролетарских писателей и самокритика своих произведений. В дальнейшем группа намерена сделать целый ряд выступлений с своим творчеством перед рабочими массами.

НОВАЯ ШКМ.

Павловским Уено, совместно с Укомом комсомола, намечено открытие школы крестьянской молодежи в селе Шапкине, Богородской вол. Школа рассчитана на 35 чел. в первом году, и к концу пятилетия — до 105.

Школа будет открыта в 1928 учебном году.

КОНКУРС КАНАРЕК.

Среди павловских кустарей имеется много любителей певчих птиц. В связи с этим Павловским Узем управлением проведен конкурс пения канареек. На конкурсе участвовало 24 канареек. Из присужденных 24 дипломов — 4 диплома на золотую медаль, 5 — на большую серебряную, 4 — на мал. серебряную, 4 — на большую бронзовую и 7 на мал. бронзовую.

Конкурс привлек массу любителей.

ВМЕСТО ПИВНОГО ЗАВОДА — ТЕАТР.

В Сергиеве здание бывшего пивного завода переоборудуется под театр. Нижегородский Коммунальный банк, по предложению Губисполкома отпускает на переоборудование ссуду в 18 тыс. рублей.

Школа гармонистов будет открыта!

Вопрос о необходимости организации школы гармонистов был поставлен еще на межрайонном совещании гармонистов в декабре 1926 года. Эта необходимость еще раз подтверждалась при проведении конкурсов гармонистов, на которых большинство участников доказали свою музыкальную неграмотность или малограмотность.

Наконец, желанная мечта многих гармонистов осуществляется: школа будет открыта.

Всего будет принять в школу гармонистов только 25 человек; поэтому профессиональные и комсомольские организации должны провести разъяснительные задачи школы путем информации по цехам, особенно где много работает молодых гармонистов, рекомендовать в школу таких гармонистов, которые бы после окончания учебы в школе помогли лучше организовать разумный доступ и развлечения рабочих и крестьян, и оказать полное содействие в поступлении в школу, и в возможном обеспечении бесплатного проезда в школу и в покупке необходимых пособий, рекомендуемых школой, и т. д.

В дни десятилетия нижегородского комсомола пожелаем новому начинанию — школе гармонистов — полного успеха в работе.

А. Соловьев.

Анкета

ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В ВОСКРЕСНУЮ ШКОЛУ ГАРМОНИСТОВ.

- 1) Фамилия, имя и отчество.
- 2) Возраст
- 3) Соц. положение
- 4) Партийность (член ВКП (б), ВЛКСМ)
- 5) Общее образование
- 6) Участие в культработе (выступление с гармоникой на вечерах, в клубах юнкеров; комс. орг. и вообще участие в массовой культурной работе).
- 7) На какой гармонии играете (баян, трехрядка, двухрядка и т. п. и сколько времени).

Правила приема в воскресную школу гармонистов.

1) Школа гармонистов открывается по инициативе Губкома ВЛКСМ при Музтехникуме для гармонистов района Большого Нижнего и Нижнезада и имеет целью повышение общего музыкального уровня любителей гармонистов из рабочей и крестьянской молодежи. Обучение в школе гармонистов бесплатное.

2) Школа гармонистов открывается 25 марта и будет работать по воскресным дням с 12 до 4 час.

3) В школу гармонистов принимаются гармонисты, имеющие первоначальные навыки игры на гармонике и в возрасте от 15 до 24 лет, главным образом рабочие, активно участвующие в культурно-массовой работе профсоюзов, политехов и КСМ организаций. Всего будет принято 25 чел. Профессионалы в школу приниматься не будут.

4) Для поступления в школу нужны знания в размере школы I ступени, т.е. умение письменно излагать своим мыслям, читать и знать четыре арифметические действия.

5) Поступающие должны иметь свой музыкальный инструмент (гармонь), так как школа муз. инструментов учащихся обеспечивать не будет.

6) Для поступления в школу гармонистов необходимо представить в приемную комиссию школы следующие документы:

- а) заявление о желании обучаться;
- б) отзыв об участии в культурно-массовой работе — от профорганизации или комс. организации;
- в) заполненную анкету и заверенную профорганизацией или КСМ организацией.

Примечания: 1) Никаких расходов по оплате проезда и др. расходов на слушателей школа на себя не берет.

2) Документы и заявления направлять по адресу: Заведующему школой, тов. ЛАЗЕРСОНУ — Музтехникум, угл. Октябрьской и Алексеевской улицы, дом № 14-15.

Зашел разговор о заключении англо-египетского договора. Англия представила свой проект.

Этот договор предусматривал сохранение в Египте английских войск, обучение египетской армии английскими офицерами, сохранение полного контроля англичан над Суэцким каналом. Что же касается отмены многочисленных преимуществ, которыми пользовались английские капиталисты в Египте и которые должны были быть упразднены с объявлением независимости Египта, то на этот счет в договоре имеются лишь туманные обещания.

Трудно не понять, что заключение такого договора окончательно закабылило бы Египет. А в Египте основательную силу имеют партии, стоящие за самостоятельность от Англии и египетское правительство отклонило английские предложения.

Глава египетского правительства, Сарадат-Паша, ставленник Англии, подал в отставку: он стоял за подписание договора. Но все же правительство сообщило Англии, что подписывать договор оно не будет.

Тогда Чемберлен протянул свою «мирную» руку Египту. Он запретил несколько законов, принятых египетским парламентом. Он послал Египту чрезвычайно резкую и единственную ноту. И свои «мирные» уверения он готовится подтвердить языком пушек.

Будет ли удастся таким путем подавить противосангликанское движение в Египте. Слишком много ненависти к английскому империализму накопилось в Египте.

Во всяком случае надо следить за развитием англо-египетских отношений. Острые столкновения вполне возможны.

Б. Р.



Типы германских металлистов.

Но в Египте неуклонно назревает сильное недовольство против англичан. Сейчас оно вылилось очень сильно.

САМОКРИТИКА И ДЕЛОВЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

С РАЙОННЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ ВЛКСМ.

Делегаты конференций о работе Губкома ВЛКСМ.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ СОРМОВИЧИ.

На IV Сормовской районной конференции ВЛКСМ по докладу секретаря Губкома ВЛКСМ тов. Заплаткина, о работе Губкома выступало в прениях 20 чел.

Выступающие главное внимание уделяли вопросам производствия, обучения молодежи, воспитания актива, работе среди беспартийных и культурно-массовой работе.

Как и на чем воспитывать актив

О работе с активом говорили очень многие выступающие в прениях по докладу Губкома. Большинство товарищей предлагали для дачи активу большей квалификации и умения быстро переносить опыт одних ячеек в другие — чаще создавать межрайонные совещания актива по отдельным вопросам практической работы.

Тов. Лахин считает, что актива в комсомоле много, комсомольский актив принимает участие во всех организациях, но он плохо подкован. Часто бывает, что беспартийные развили комсомольцев. Для изжития этого он предлагает комсомольцев, участвующих в общественных организациях, чаще посыпать на всевозможные курсы.

Тов. Булатов говорит, что оргкомитет Губкома вызывая ячейки с отчетами не дает выводов о работе ячеек. А эти выводы могли бы ячейковому актуvu оказать большую помощь в работе.

Что мешает поднятию квалификации.

Вопросу о том, как идет поднятие квалификации и что этому мешает — выступающие уделяли много внимания.

Тов. Шеплягин говорит, что на Сормовском заводе почти во всех бригадах введено теоретическое обучение. Оно плохо поставлено. Губкому совместно с райкомом следовало бы собрать совещание молодежи, обучающейся в бригадах и занимающейся теорией, и выяснить, какие недостатки мешают хорошо поставить теорию.

Тов. Горбунов отмечает, что у молодежи замечается огромная тяга к технической литературе, но приобрести она ее не может, в виду ее дорогоизны. Он считает, что Губкому следует поставить в соответствующих организациях вопрос об удешевлении технической литературы для молодежи.

Почему беспартийные не идут в союз.

Большинство делегатов, выступавших по этому вопросу заявили, что главной причиной, мешающей росту

ПРЕДЛОЖЕНИЯ И УКАЗАНИЯ КАНАВИНЦЕВ.

Чаще обследовать ячейки, усилить контроль.

Болезненные явления и борьба с ними.

Пьянство одно из болячек. Делегаты конференции говорили, что пьянство увеличивается, а актив иногда в пьянстве идет передом.

Убийство мастера Мильтениса на «Кр. Этне», убийство мастера на железнодороже, избиение мастера на Жиртресте, подделка нарядов с целью — больше заработать (завод «Гудок Октябрь»), умышленная порча изделий, увеличение брака (на заводе «Кр. Якорь»). Все это говорит о том, что болезненные явления усилились, что ячейки ослабили внимание на этом фронте.

Какими же мерами вести борьбу с этим злом?

Усиление воспитательной работы, изучение причин этого, разъяснение, что это плохо, что это не является со званием комсомольца-пролетариата, через расширение работы юнсекции, через внедрение в массы физкультуры и через пропаганду военного дела — вот пути к изживанию этих явлений.

Ученичество.

— Ученичество растет, — говорили делегаты. Но вместе с этим перед организациями встают новые трудности. Ученичество до сих пор все еще иногда используется не по назначению. Тов. Соловьева с «Красной Этнью» говорит: из школы ФЗУ у нас выпустили слесарей, а их поставили гвоздильщиками, модельщиками послали на биржу труда. Другой тов. с завода Жиртреста говорит, что 19 человек из школы

Десятки практических предложений.

На VI Нижегородской районной конференции прения по отчету Губкома развернулись очень широко. 23 человека, выступавшие в прениях, дали много ценных указаний.

— Здесь высказано 30 важных, серьезных, практических предложений — отметил тов. Пиндор, выступивший с отчетом Губкома.

В самом деле. Вместо бесплодной критики, имевшей еще частично место на прошлых конференциях, делегаты деловито обменивались опытом и выносили практические предложения.

Тов. Абалкин, например, рассказал как они в коллегии трамвайщиков, провели собрания молодежи по квалификации. Они собирали вагоновожатых, кондукторов и т. д. — результаты вполне хорошие.

Тов. Калякин указал на недостатки колдоговорной кампании. Губком посыпал инструкцию о подготовке к перезаключению колдоговоров, а перед началом перезаключения не проверил выполнены ли эти инструкции.

Ряд военных делегатовставил вопрос о подготовке в военные ВУЗы и школы. В эти школы идет служащая молодежь и часть крестьянской. Рабочая молодежь почти не идет. Делегаты говорили, что задача Губкома — вовлекать рабочую молодежь в военную школу.

Возникли прения вокруг вопроса о собраниях рабочей молодежи. Отдельные товарищи говорили, что такие собрания не нужны, а нужно дать рабочей молодежи право решающего голоса на комсомольских собраниях. Конференция согласилась с тов. Пиндором, что это предложение наверное, стирающее границу между политической организацией комсомола и неорганизованной молодежью.

Много говорили о досуге молодежи. Указывали на увлечение вечерами с танцульками, на неумелую постановку клубной работы. И по докладу Губкома, и по отчету райкома многое уделяли внимания работе юнсекций.

Тов. Лазарев указал, что бедны программы наших юнсекций и предложил юнсекциям обмениваться между собой своими программами.

Ряд других, весьма ценных предложений были выдвинуты. Все эти предложения будут учтены Губкомом в практической работе.

В ПОЛОСЕ КОНФЕРЕНЦИЙ.

Еще больше внимания деревенскому комсомолу.

Оживление работы комсомольских организаций в деревне, должно быть основной задачей комсомола, так как это является одним из самых больших мест нашей комсомольской работы.

Нередки случаи, когда не ведут никакой работы целые волостные организации. Недисциплинированность и расхабанность присуща многим деревенским организациям. Хулиганство и пьянство в них комсомольцев далеко не редкость. Партизанство в большинстве случаев осуществляется формально, партийные ячейки недостаточно интересуются работой своих выделенных товарищ.

Бытовая работа в ячейках проводится преимущественно путем постановки докладов, бесед и т. д. Это

реальных результатов не дает (Арзамасский уезд).

Недостатки в работе деревенских организаций объясняются, главным образом, с одной стороны, или чрезмерной перегрузкой части актива, или отсутствием высокой нагрузки другой части актива.

Необходимо добиться равномерной нагрузки, кроме того, надо добиться, чтобы на каждую укрупненную воинскую был один платный работник. Это пока имеется далеко не всегда.

В общем же основной задачей губернских организаций комсомола должно быть: еще большее внимание деревенским организациям. От этого, главным образом, зависит оживление работы комсомола в деревне.

C. R.

ПЕРЕСТРАИВАТЬ ЛИ АППАРАТЫ КОМИТЕТОВ?

Дело не в названии.

По вопросу, затронутому «Бор. Чарковым» в № 30 «Молодой Рати» я считаю необходимым отметить, что работа ячеек действительно требует большой помощи со стороны комитетов. Но переименование зав. отделами в инструкторов действительно будет «вызвеской». Таким методом улучшения ячеек мы не достигнем. Если, например, будет инструктор по экономике, все равно на него придется возложить обязанности и по созвыву комиссий РК, для проработки отдельных вопросов. А комиссии эти должны быть, должны быть и совещания экономработников, так как они в работе ячеек приносят большую пользу. Инструктора должны будут принимать участие в проведении и разработке таких вопросов, как: брони на отдель-

ных предприятиях, о зарплате, ученической сетке, организации бригад и т. д.

Как обязанность, эта работа на инструкторов может и не ложиться. Инструктор должен проверять, давать задания и указания. Очевидно все остальные вопросы должны лечь на секретаря райкома.

В всяком случае нельзя называть инструктором того, на ком лежит и руководящая работа.

Нам нужно оставить в комитетах завотделами, на которых будет лежать полная ответственность за работу отдела. Но всем им надо будет взять основную линию в работе, это живое, конкретное; плановое руководство и помочь в работе ячеек.

Федосеев.

КОМСОМОЛЬЦЫ ПРЕДЛАГАЮТ:

— Вопрос о сокращении «бумажной волокиты» у нас стоит еще в порядке разрешения. Потоки циркуляров и отношений не изжиты. Перед комиссиами местные организации ждут отношений от вышестоящих комитетов, тогда, как материал к кампании уже имеется в газетах и журналах.

Я предлагаю в целях изжития волокиты иметь три каждой ячейке на ее средства по 1 экз. «Комс. Правды» и «Молодой Рати» и «Комсомольского Агитпропработника». Этим мы избавим комитеты от лишней циркулярной работы, дадим возможность развития инициативы ячеек и приблизим комитеты к низам для действительной деловой помощи в работе.

Заинтересованный.

Vn.



Использовали не по назначению. На Вахтанском заводе учеников слесарей и токарей после 2-летней учебы, использовали не по назначению. За исключением троих, все работают бункерщиками и смазчиками. На запросы учеников администрация отвечает: «Если не хотите работать, можете идти на улицу».

Ученики возмущаются таким ответом.

Профсоюзу и ячейке следует этот вопрос проработать и разместить ребят по квалификациям. Кшечковский

Забыли о девушках. Несмотря на хорошую успеваемость в работе девушек на фабрике № 1 в Павлове совершенно не ставят на станки. В течение двух лет на станке работает только одна девушка.

Администрация фабрики «стыдится», что девушка на станке работает не хуже мужчин.

Фабрику необходимо удалить внимание девушкам и продвинуть их на станки.

Николай.

Срывают беседы. Комсомолец ячейки № 2 «Кр. Сормово» Ф. Малов хулиганил в столовой и часто срывает беседы молодежи. В то время, как палаты проводят беседу, Малов подговаривает ребят и уводит их из столовой. Хулиганство свое обясняет он тем, что учится в Рабфаке и ему беседы кажутся «устаревшими». Метла.

Члены профсоюза за бортом. Канавинская секция подростков переведена членами профсоюзов и комсомотрии на это зав. секции Мишуков на работу посыпает подростков нечленов союза.

Чем обяснять такое явление?

Ассесоров.

Дайте зубного врача. В прошлом году при студоме им. Ядовы находился зубной врач, который обслуживал до 2 тысяч студентов. В нынешнем году Губздрав врача убрал.

На Губконференции студентов этот вопрос был поднят, по Губздрав отвечал, что врачу никто не ходит. заявление в корне неверно. Студенты заявляют, что врач нужен.

Просьбу студентов Губздраву следует удовлетворить, ибо беготня в амбулатории города отнимает у студентов драгоценное время учебы.

M.

Кто же должен выбивать опоки в литейном цехе Канрайшколы ФЗУ. Раньше это делали рабочие, а сейчас заставляют подростков-учеников.

Местком должен разобрать это и не допускать подростков к вредной работе по выбивке опок.

ИКС.

Любимчик. Ученик школы ФЗУ завода «Кр. Сормово» П. Боготов за свое подхалимство и угодничество администрации получает лучшую работу и всякий брак в работе у него сходит с рук.

Бюро ячейки не мешало бы любимчика администрации одернуть.

Фабзаяц.

С 10—НА 4%.

На Бумстрое в Балахне прогулы среди молодежи достигли 10 проц. к общему числу работающих.

Чтобы заинтересовать молодежь производством, бюро коллектива ВЛКСМ провело производственный конкурс.

После конкурса прогулы попали на убыль и достигли 4 проц. Значительно повысилась производительность труда и улучшилось качество продукции.

Вестник.

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ СЕГОДНЯ и ВЧЕРА

Реорганизация секций Нижгорода.

Президиум Нижгорсовета постановил упразднить систему подсекций в секциях, сохранив лишь постоянные комиссии. Секция социального обеспечения и охраны труда расформировывается окончательно, при чем учреждения, которые она обслуживала, — Собес, страхасса, инспекция труда, — присоединяются к секции Здравоохранения; биржа труда — к промышленно-транспортной секции, а инвалидная кооперация — к торгово-промышленной секции.

Военно-административно-правовая секция реорганизована в секцию внутреннего управления. Создается самостоятельная военная секция.

ГИК, Горсовет и Нижнеисковощь — пайщики Госторга.

Губисполком выступает учредителем и пайщиком в акционерное общество «Госторг» РСФСР. Оплата акций установлена производством имуществом: фабрики искусственной шерсти имени Кутузова 358.146 руб. 20 к. и щетинной фабрикой 62.339 руб. 70 к.

Также Губисполком признал целесообразным вхождение в качестве акционеров в Госторг: Нижгорсовета, Нижнеисковощь. Горсовет должен выделить в акционерный капитал дом землемерий Госторга по Ксенофонтовой улице, а «Нижнеисковощь» — выделить албуминный и кишечный завод в Н.-Новгороде, кишечный завод в Арзамасе и склады для лиц в Починках и в Ужовке. Размер участия средств Госторга по Нижегородской губернии в этой работе не должен быть меньше одного миллиона рублей.

Когда будет губ'езд профсоюзов.

На последнем заседании президиум Губпрофсовета вынес постановление о созыве Губернского межсоюзного съезда профсоюзов.

Съезд будет создан 1 октября. Президиум ГСПС считает необходимым обеспечить в составе делегатов съезда не менее 70% рабочих от станка и 50% беспартийных.

Принцип представительства на съезд установлен: 1 делегат от 1500 членов союза, при чем для кратчайших предприятий допускается исключение в сторону небольшого понижения нормы.

На собраниях и делегатских собраниях, где будут производиться выборы делегатов на съезд — Губпрофсовет будет делать отчет о своей работе.

Выборы делегатов на съезд решено начать с 15 августа.

СНИЖЕНИЕ ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФНЫХ И ТЕЛЕФОННЫХ ТАКС ДЛЯ СОРМОВА.

В связи с образованием Большого Нижнего, для корреспонденции и телеграфно-телефонной связи Сормова с городом и Канавинским введен местный тариф: письма из города и Канавина в Сормово и обратно — из Сормова в Канавино и Нижний подлежат оплате 4 коп. маркой вместо 8-ми коп.

Достижения в работе торго-кооперативной секции.

Президиум Нижгорсовета на днях обследовал торго-кооперативную секцию. Обследование выявил как положительные стороны в работе, так и отрицательные. Основным недостатком в практической работе секции является недостаточный охват влиянием лавочных комиссий. Правда, члены лавочных и кооперативных комиссий привлекаются к обследованию, но повседневной связи с ними нет.

В качестве большого достижения следует отметить проявление инициативы членами Горсовета в устранении тех или иных недостатков. Так, например, по инициативе членов совета открыта торговля керосином на Комаринской улице, расширен магазин НКЦРК у Романовского вокзала.

Некоторые члены секции обнаружили продажу муки из магазинов ЦРК частным торговцам. В магазине «Молокосоюза» члены секции заметили, что испорченное масло примешивается к хорошему маслу. Все недостатки устранены, а виновные привлечены к ответственности.

С.-х. подсекция привлекла 26 членов к магазинам НКЦРК. Молокосоюза, ГИКО, частным магазинам, к 4 базарам и к хододильнику. Кроме этого, бакалейно-продуктовая подсекция привлекла 21 члена секции к бакалейным магазинам.

64 прекрасные квартиры.

Сейчас во вновь строящихся 2-х, 32-квартирных домах по Алексеевской улице идет усиленная работа по внутренней отделке.

Делается оконные рамы и переплеты устраиваются перегородки.

В доме № 2 устраивается слесарная мастерская для работ по оборудованию зданий центральным отоплением, водопроводом и канализацией.

В целях своевременного обеспечения строительными материалами на постройку домов, коммунах заключил договор на поставку: 100 тонн алюминия, 80 тонн извести и 50 куб. саж. песку.

К осени дома будут окончательно достроены и рабочие-нижегородцы получат 64 прекрасных квартиры.

Перед навигацией.

МЕРОПРИЯТИЯ ПО СПАСЕНИЮ ЗИМУЮЩИХ СУДОВ ОТ ВЕСЕННЕГО ЛЕДОХОДА.

(Беседа с инженером Судоадмиралом УВВИВВА Тов. Лезини).

В настоящее время Судоадмиралом совместно с Волжским государственным пароходством и госорганизацией принимаются спешные меры для спасения зимующих по затонам судов.

В связи с предполагаемым высоким горизонтом воды (выше среднего) в Нижегородском, Пермском, Саратовском и Астраханском районах Волж. б-на по затонам производятся работы: по скопке льда, отводе судов в наиболее безопасные места в затонах, чокерка и уничтожение льда. Управление Волж. б-на ведет подготовку по сражению достаточными средствами и учадочными материалами по затонам. Правлению ВГРП для проведения всех мероприятий отпущено 65 тыс. руб. Своевременно принимаемые меры Управлению Волжскому совместно с правлением ВГРП должны обеспечить нормальное прохождение весеннего ледохода.

САПОЖНУЮ МАСТЕРСКУЮ — СЛЕПЫМ.

Губсобес постановил передать учебно-производственную сапожную мастерскую Нижегородского ВСО (Всероссийской организации слепых). Сапожная мастерская будет обслуживать слепых; также при ней предполагается организация широного дела. Ранее эта мастерская была в ведении Губсобеса.

Следствие по делу производится.

Обокрали кооператив. В ночь на 5 марта в отделение Берегово-Новинки, Бл.-Борис. кооператива, Печерской вол., Ниж. у неизвестными ворами был произведен подлом лавки, откуда украдено разного товара на сумму свыше 800 руб.

В эту же ночь были подломаны два амбара, откуда похищено 8 мешков овса и 2 ржи.

Кража из кармана 200 руб. В магазине Мельстреста на Нижней Набережной у крестьянина Яковлева В. И., вытилизированы из кармана 200 руб.

Яковлев приехал в город закупить муку.

Любознательные граждане. У Коммунального Банка на Кооперативной ул. задержаны двое граждан, усиленно осматривавшие входы в Коммунальный Банк.

Задержанные оказались ранее судившимися за грабежи и в настоящее время намечавшие хищение пальто с вещалок Банка. С этой целью они и «изучали» входы в Банк.

История романа сурового прещека Ковалева четко поясняет замысел автора; перед зрителем проходит кусок уездной жизни, живые люди с живыми человеческими страстями. Мягко и любовно в хороших комедийных тонах развивает автор положительное содержание пьесы и делает «Луну слева» ценным приобретением театрального репертуара. Пьеса идет с большим успехом и прекрасно разыгрывается.

Осьминский и Семенова дают хорошие образы счастливой коммунистической пары. Ярко запоминаются Левкоев, Трушбин, Белоусов и Долова.

Другая пьеса — «Приговор» (Левитин) несколько сложнее. Здесь основная интрига проведена через горнило гражданской войны и намечена в остром классовом разрезе: бывший рабочий, комиссар штаба Мартынов связывает свою жизнь с Еленой Кузиной, дочерью богатых дворян. Елена не имеет ни твердого характера, ни устойчивой морали: она — любовная игрушка, ее стремления ограничены идеалом сытой и веселой жизни. Друзья Озоль — особенно коммунистистка Озоль — не раз подчеркивают опасность такой связи, но Мартынов глух к советам друзей. А между тем в борьбе обнаженных классовых страстей просыпается и кассовый характер Елены: потеряв в Чека родителей контрреволюционеров, она перебрасывается в стан белых и делается орудием шпионажа в руках белого штаба. По совету брата-офицера она переходит фронт и снова возвращается к Мартынову, который все еще верит в ее независимость. Шпионское гнездо, зародившееся у красных цепей своей жизни выявляет Озоль. Мартынов увидел истинное лицо своей жены: перед ним не нежная спутница, а классовый враг, которого он и уничтожает своими руками. (Почему-то у нас изменили

ниту, сообщая последнему колоссальную энергию. Четырех-пяти таких громадных магнитов, по мысли Дерюгина, было достаточно, чтобы заставить шар двигаться против не слишком сильно ветра.

Конечно, выполнение его проекта потребует колоссального напряжения сил и громадных средств, и при том не только в Германии. Необходимо было организовать постройку электромагнитов в нескольких пунктах материала, так как нельзя предугадать, куда возможны течения бросят в ближайшее время странного врага. И вместе с тем требовалось закончить работы в кратчайший срок — в две-три недели, самое большое в месяц — иначе могло оказаться уже поздно. Работа предстояла тяжкая, могла казаться даже невыполнимой, но на карте стояла судьба человечества. Надо было делать хотя бы то, что в данный момент оказывалось возможным.

Все это было настолько ясно, что не возбуждало никаких препятствий. После короткого обмена мнений было решено выделить комиссию для срочной выработки детального проекта по эскизу, предложенному Дерюгиным.

Вместе с тем, собрание постановило обратиться к правительству и обществу с изложением положения дела и с просьбой о немедленном отпуске спешки для организации работ. Аналогичным обращением призываются к общей работе научные ассоциации и правительства других стран.

Глава V.

Прошло три недели. Старая Европа трещала по всем швам. Из конца в конец носился по

оперативной улице, расширен магазин НКЦРК у Романовского вокзала. Некоторые члены секции обнаружили продажу муки из магазинов ЦРК частным торговцам. В магазине «Молокосоюза» члены секции заметили, что испорченное масло примешивается к хорошему маслу. Все недостатки устранены, а виновные привлечены к ответственности.

С.-х. подсекция привлекла 26 членов к магазинам НКЦРК. Молокосоюза, ГИКО, частным магазинам, к 4 базарам и к хододильнику. Кроме этого, бакалейно-продуктовая подсекция привлекла 21 члена секции к бакалейным магазинам.

Коротко.

◆ НГСН постановил до утверждения пенсии, выдать семье убитого Мильгиника 50% заработка в месяц.

◆ Президиум Нижегородского поручил гор. отделу народного образования принять меры к изысканию средств на организацию, в ознаменование юбилея Максима Горького, районной библиотеки его имени.

◆ В селе Петеряхе, Сергачского у., на средства населения открывается врачебный пункт.

◆ В Лыскове на жилстроите в текущем году будет затрачено 48900 рублей.

◆ В Нижегородском уезде, в Таможниковской вол., решено организовать торфоразработки. Вокруг разработок будет широко поставлено кооперирование крестьянства.

◆ На Выксе потребительской кооперации кооперировано 8211 человек, из них 7817 чел. рабочие заводов Приокского Горного Округа.

Происшествия.

Труп в разрушенном доме. В понедельник, 12 марта, днем, ребята из игравшие в прятки в полуразрушенном доме б. ресторана «Восточный базар» наткнулись в уборной на труп женщины. О находке было сообщено в угорьск.

Следствие по делу производится.

Обокрали кооператив. В ночь на 5 марта в отделение Берегово-Новинки, Бл.-Борис. кооператива, Печерской вол., Ниж. у неизвестными ворами был произведен подлом лавки, откуда украдено разного товара на сумму свыше 800 руб.

В эту же ночь были подломаны два амбара, откуда похищено 8 мешков овса и 2 ржи.

Кража из кармана 200 руб. В магазине Мельстреста на Нижней Набережной у крестьянина Яковлева В. И., вытилизированы из кармана 200 руб.

Яковлев приехал в город закупить муку.

Любознательные граждане. У Коммунального Банка на Кооперативной ул. задержаны двое граждан, усиленно осматривавшие входы в Коммунальный Банк.

Задержанные оказались ранее судившимися за грабежи и в настоящее время намечавшие хищение пальто с вещалок Банка. С этой целью они и «изучали» входы в Банк.

История романа сурового прещека Ковалева четко поясняет замысел автора; перед зрителем проходит кусок уездной жизни, живые люди с живыми человеческими страстями. Мягко и любовно в хороших комедийных тонах развивает автор положительное содержание пьесы и делает «Луну слева» ценным приобретением театрального репертуара. Пьеса идет с большим успехом и прекрасно разыгрывается.

Осьминский и Семенова дают хорошие образы счастливой коммунистической пары. Ярко запоминаются Левкоев, Трушбин, Белоусов и Долова.

Другая пьеса — «Приговор» (Левитин) несколько сложнее. Здесь основная интрига проведена через горнило гражданской войны и намечена в остром классовом разрезе: бывший рабочий, комиссар штаба Мартынов связывает свою жизнь с Еленой Кузиной, дочерью богатых дворян. Елена не имеет ни твердого характера, ни устойчивой морали: она — любовная игрушка, ее стремления ограничены идеалом сытой и веселой жизни. Друзья Озоль — особенно коммунистистка Озоль — не раз подчеркивают опасность такой связи, но Мартынов глух к советам друзей. А между тем в борьбе обнаженных классовых страстей просыпается и кассовый характер Елены: потеряв в Чека родителей контрреволюционеров, она перебрасывается в стан белых и делается орудием шпионажа в руках белого штаба. По совету брата-офицера она переходит фронт и снова возвращается к Мартынову, который все еще верит в ее независимость. Шпионское гнездо, зародившееся у красных цепей своей жизни выявляет Озоль. Мартынов увидел истинное лицо своей жены: перед ним не нежная спутница, а классовый враг, которого он и уничтожает своими руками. (Почему-то у нас изменили

Физкультура



Наверху — команда металллистов, взявшая приз им. Х-летия Нижегородского комсомола (см. заметку на II стр.). Внизу — Лебедев, (металл.) и Нечаев (СТС) на старте бега на 300 метров.

Первые школьные соревнования по лыжам.

39 очков из 50 возможных.

Стрелковые соревнования. Конференция беррайона.

12 марта, во время обеденного перерыва, в доме Обороны конференция беррайона ВЛКСМ устраивала стрелковые соревнования. В соревнованиях участвовало 17 человек, большинство из рабочих ячеек.

Приз взял участник конференций тов. Калинин